
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

PERTEMUAN 1 

 

Mata Pelajaran Matematika  
 

Materi Pokok Ukuran Penyebaran Data 

Kelas/Semester XII/ 1 Alokasi Waktu 2 × 30 menit (2 JP) 

Kompetensi 

Dasar 

3.2  Menentukan dan menganalisis ukuran pemusatan dan penyebaran data 

kelompok yang disajikan dalam bentuk tabel distribusi frekuensi dan 

histogram 

4.2  Menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan penyajian data hasil 

pengukuran dan pencacahan dalam tabel distribusi frekuensi dan histogram 

Indikator 

Pencapaian 

Kompetensi 

(IPK) 

 

3.2.1 Mengidentifikasi fakta pada ukuran pemusatan dan penyebaran data  yang 

disajikan dalam bentuk tabel distribusi frekuensi dan histogram  

3.2.2 Menganalisis ukuran pemusatan dan penyebaran data yang disajikan dalam 

bentuk tabel distribusi frekuensi dan histogram 

4.2.1 Menyelesaikan masalah yang berkaitan dengan penyajian data dalam tabel 

distribusi frekuensi dan histogram 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui penerapan model pembelajaran Discovery Learning, peserta didik mengidentifikasi 

ukuran penyebaran data kelompok dalam tabel distribusi frekuensi dengan cermat. 

2. Melalui diskusi kelompok, peserta didik dapat menganalisis (HOTS) jangkauan dan 

simpangan rata-rata data kelompok dalam tabel distribusi frekuensi dengan cermat.  

3. Setelah melihat tayangan powerpoint dan literasi sumber belajar digital, peserta didik dapat 

menyelesaikan masalah mengenai jangkauan dan simpangan rata-rata data kelompok yang 

tersaji dalam tabel distribusi frekuensi dengan tepat.  

   

B. Langkah-langkah Pembelajaran 

 Aktifitas Pembelajaran Waktu 

Pendekatan 

pembelajaran : 
Saintifik  

 

Model 

Pembelajaran 

Discovery 

Learning (daring) 

 

Metode 

Pembelajaran : 

diskusi, tanya 

jawab 

 

Media: 

 Google 

Classroom 

 Whatsapp 

 Powerpoint 

 

Sumber belajar : 

1. E-book buku 

Siswa kelas 

XII  

2. Bahan 

ajar 

3. LKPD 

4. Internet 

 

Alat dan Bahan: 

Persiapan Pembelajaran : 

1. Peserta didik sudah mendownload bahan ajar di google classroom. 

(TPACK : Technology) 

2. Guru membentuk kelompok kecil yang beranggotakan 3-4 siswa 

heterogen (4C:Colaboration, Communication) 

A. Pendahuluan 

1. (Sinkron) Melalui media google meet, guru mengucapkan salam, 

mengarahkan berdoa, mengecek kesehatan peserta didik. (PPK: 

Religius) 
2. Memberi motivasi belajar di rumah di masa pandemi (TPACK: 

Pedagogic) 

3. Mengajukan pertanyaan-pertanyaan untuk mengingat materi yang 

telah dipelajari (Penerapan 4C:critical thinking) yaitu Ukuran 

Pemusatan Data, Mean 

4. Menjelaskan tujuan pembelajaran, metode belajar, dan jenis penilaian 

yang akan dicapai. (TPACK : Content Knowledge) 

10 menit 

B. Kegiatan Inti 

1. Memberi Stimulus (Stimulation) 

a. Secara mandiri (PPK), peserta didik mengamati ilustrasi pada 

tayangan powerpoint (dapat diakses di Google classroom. (TPACK 

: Content Knowledge) 
b. Guru memberikan pertanyaan pancingan terkait materi (TPACK : 

Content Knowledge) 
c. Peserta didik mengungkapkan pendapatnya (4C : Critical 

Thinking)  
d. Peserta didik diarahkan belajar dengan mengkases GC. (Asinkron) 

2. Mengidentifikasi Masalah (Problem Statement) 

 Peserta didik mengakses LKPD di GC 

 Setelah mengamati tayangan pada powerpoint. Peserta didik 

menyusun dan mengajukan pertanyaan (4C : Critical Thinking) 

terkait penyebaran data tunggal pada kolom komentar di GC. 

40 menit 



1. Gawai

/PC 

2. Alat tulis 

3. Mengumpulkan Data (Data Collecting) 

 Peserta didik diarahkan diskusi kelompok kecil untuk 

mengumpulkan informasi mengenai penyebaran data pada LKPD. 

(PPK: Gotongroyong) (4C: Collaboration) 

 Peserta didik melakukan literasi berbagai sumber belajar untuk 

menambah pengetahuan dan pemahaman materi. (Literasi) 

4. Mengolah Data (Data Processing) 

 Peserta didik menggabungkan informasi yang di dapat dengan 

berkomunikasi aktif melalui forum diskusi pada GC. (4C : 

Communication) 
 Informasi yang didapat digunakan untuk menyelesaikan LKPD dan 

dicatat sebagai hasil diskusi. (4C : Creativity) 

5. Membuktikan (Verification) 

 Perwakilan kelompok mempresentasikan hasil temuan 

kelompoknya dengan mengunggah di google classroom ((4C : 

Communication) 
 Peserta didik yang lain menanggapi hasil presentasi yang 

disampaikan pada kolom komentar. (4C: Communication dan 

PPK: proakatif) 

6. Menarik Kesimpulan (Generalization) 

Peserta didik memperoleh balikkan (feedback) dari guru dan teman 

pada forum di google classroom (TPACK : Pedagogic) 

C. Penutup 

1. Guru dan peserta didik melakukan refleksi dan menyimpulkan 

pembelajaran yang telah dilaksanakan melalui google classroom. 

(4C: Technology, Communication) 

2. Peserta didik secara mandiri (PPK: integritas) mengerjakan tes esai 

sebagai wujud pemahaman pembelajaran.  

3. Guru memberikan ungkapan terima kasih kepada peserta didik yang 

tetap disiplin belajar dalam keadaan pandemi (TPACK: Pedagogic) 

4. Guru memberikan informasi pembelajaran pertemuan berikutnya. 

(TPACK: Pedagogic) 

5. Berdoa bersama (PPK : religius) 

10 menit 

 

C. Penilaian 

No Ranah Kompetensi Teknik Penilaian Bentuk Penilaian 

1 Sikap  Observasi Disiplin, kerjasama, tanggungjawab, aktif, integritas 

2 Pengetahuan Tes tertulis Soal esai 

3 Keterampilan Unjuk kerja Hasil diskusi 
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